
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE ABRIL 
DE 2004. 
ATA N° 145/04 
PRESIDÊNCIA: ADAIR ANTONIO BUJES 
Aos treze dias do mês de abril de dois mil e quatro, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala de Sessões da Câmara, 
com início às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Sertão Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ari Budelon 
Barbosa, Sérgio Teifke, João Graboski, Divino Luiz Zimieski 
Deleski, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, Luis Fernando 
Lopes, Ivano Olavo Naibert e Delmar Guscke. Em seguida o 
Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente 
Sessão e solicitou ao Vereador Irio Miguel Stein que realizasse a 
leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa 
Diretora.  
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Gabinete do Deputado Jerônimo Goergen. 
Informativo do IGAM/CEBRAP. Correspondência da Câmara dos 
Deputados. Informação Técnica IGAM/CEBRAP N° 47/2004. 
Jornais do Senado de 09, 22, 26, 29 e 31 de março e de 01 de 
abril/2004. Jornais da Câmara de 23 e 26 de março/04. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Adair Antonio Bujes solicitou ao Secretário 
Ivano Olavo Naibert que realizasse a leitura da Ata N° 144/04, da 
Sessão Ordinária realizada em 06 de abril corrente. Logo a 
colocou em discussão. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente suspendeu a 
Sessão para emissão dos pareceres ao Projeto de Lei N° 753/04. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das 
Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são 
favoráveis a aprovação do projeto de Lei N° 753/04 pelo Plenário 
desta Casa. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 
discussão o projeto de Lei N° 753/04, que autoriza a abertura de 
crédito suplementar, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais). O 
Vereador Divino Deleski solicitou a convocação do Secretário da 
Saúde a fim de esclarecer o que será feito com esta verba, 
pedindo que o projeto seja votado em próxima sessão, após os 
devidos esclarecimentos, pois se trata de verba bastante alta para 
ser aprovada sem saber seu destino. O Presidente concedeu o 
pedido, ficando para próxima sessão. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Ivano 
Olavo Naibert, com o protocolo sob o N° 01, em que solicita o 



envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 
que providencie a colocação de placas sinalizando a velocidade de 
40km/h na extensão da rua Ladislau Ribarski, no Centro de 
Sertão Santana. Em discussão o Vereador Sérgio Teifke 
concordou com o pedido, complementando  que o que falta é 
educação em Sertão Santana, pois as placas são colocadas e após 
festas e domingueiras as pessoas as arrancam. O Vereador Irio 
Stein concordou com a solicitação e com a colocação do Vereador 
Sérgio Teifke, mas discordou que nesta rua nunca teve placa, 
devendo ser colocada, pois é uma rua de terra vermelha em que 
todos correm muito sendo reclamação dos moradores devido à 
poeira, citando que quando passou pela rua uma criança 
atravessou na frente do seu carro atrás de uma bola,  sendo que 
nesta rua os carros trafegam entre 60 e 70 km/h achando ser 
zona rural, mas já é zona urbana, devendo ser sinalizada. O 
Vereador João Graboski somou que placa é importante, mas não 
é respeitada, sendo solução a lombada que obriga o carro a parar, 
citando as lombadas construídas próximo ao Posto de gasolina, 
que surtiram efeitos. O Vereador Luis Fernando corrigiu a 
colocação do Vereador Irio Stein que naquela rua já é zona 
urbana. O Vereador Irio Stein frisou ser o mencionado. O 
Vereador Ari Budelon Barbosa solicitou aparte para incluir ao 
pedido a Escola Maria Soccal em Pirapó, que também é um local 
perigoso merecedor de sinalização. O Vereador Ivano Naibert 
concluiu dizendo ao Vereador João Graboski que foi pedido 
apenas a colocação de sinalização e não lombadas. Em votação, 
foi aprovada por unanimidade. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Irio Miguel Stein fez uso da palavra para informar o 
apontamento que teve do Tribunal de Contas do Estado, pela falta 
de Controle Interno na Câmara, com a indicação que pressione o 
Presidente e este ao Prefeito pela criação do Controle Interno. O 
Vereador frisou que talvez para os Vereadores não tenha muita 
importância, mas é essencial ao Tribunal de Contas, alertando ao 
Presidente que tome as providências necessárias junto ao 
Executivo para a criação. O Vereador Luis Fernando Lopes 
interferiu salientando que em conversa com o Prefeito este 
informou que existe o Controle Interno, porém não era  ativo, 
passando a funcionar, não entendendo se é esta a cobrança. O 
Vereador Irio Stein explicou que existe o controle interno do 
Executivo, porém contempla apenas as suas secretarias e não a 
Câmara, devendo também ser realizado controle sobre esta, e, a 
Câmara não poder criar uma controle para si por ter apenas dois 
servidores efetivos, quando este deve ser formado por três 



servidores. Em seguida o Vereador Irio Stein abordou outro 
assunto que está preocupando os agricultores que é a falta de 
água, frisando que os mesmos estão procurando por máquinas 
para fazer poços. O Vereador enfatizou em especial a comunidade 
de Vila dos Carijós e Rui Ramos que estão sem água para beber, 
dizendo ter procurado durante a semana o Deputado Paulo 
Azeredo para interceder, o qual estava sem tempo, frisando que a 
Vila dos Carijós tem um poço construído, com água em 
abundância, porém está lacrado devido a testes feitos que 
resultaram que a mesma não era boa para o consumo, porém 
toda Vila dos Carijós e parte de Rui Ramos está sem nada de 
água, sendo urgente, desconhecendo se o Prefeito tem verba, mas 
pede que se arranque a tampa para que as pessoas tenham 
acesso. O Vereador Luis Fernando Lopes interferiu que existe um 
estudo da Prefeitura e CORSAN para abertura de poço em Rui 
Ramos que levará água até a Vila dos Carijós. O Vereador Irio 
Miguel Stein respondeu estar a par, porém tem o processo do 
poço da vila dos Carijós para abastecimento também de Rui 
Ramos há meses, talvez há mais de ano. O Vereador Divino 
Deleski sugeriu que seja arrancada a tampa do poço para que a 
água seja distribuída à população que necessita. O Vereador Irio 
Miguel Stein concluiu que se trata de pessoas que estão passando 
sede, sendo calamidade pública. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos 
os vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 


